



U Zagrebu, 12. studeni 2012. godine

HITNO!
MINISTARSTVO ZDRAVLJA

Gospodin
prof. dr. sc. Rajko Ostojić, ministar

Ksaver 200, 10000 Zagreb
REPUBLIKA HRVATSKA

Predmet: Osnivanje "bridging" programa i preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija
"Primaljstvo"
- upit, *dostavlja se*

Poštovani gospodine ministre,

obraćamo Vam se vezano uz dopis Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta Klase: 602-04/12-13/00038, Ur. broj: 533-20-12-0004 od dana 29. listopada 2012. (koji Vam dostavljamo u prilogu), a vezano uz otvaranje razlikovnih, takozvanih "bridging programa" i studijskih programa primaljstva.

Ministarstvo znanosti, obrazovanje i športa izrijeком nas upućuje za dodatne informacije, predmetnim dopisom na Ministarstvo zdravlja, navodeći da su prijedlozi "bridging" programa za primalje izrađeni u sklopu projekta IPA 2008, „Podizanje znanja i vještina medicinskih sestara i primalja i ujednačavanje obrazovnih programa s Direktivom 2005/36/EK“. Unatoč tom navodu, već mjesecima iz Ministarstva kojem ste na čelu, Hrvatska komora primalja ne dobiva nijednu drugu informaciju osim one da se navedeni programi nalaze na recenziji u nadležnom tijelu Europske unije, iako je spomenuto tijelo trebalo dati svoje mišljenje još prije dolaska gospođe Marianne Benoit Truong Canh u Hrvatsku u sklopu „Peer“ misije.

Kako je od dolaska gospođe Marianne Benoit Truong Canh u Hrvatsku proteklo već nekoliko mjeseci, a Hrvatska komora primalja još uvijek nema nikakve dodatne povratne informacije vezane uz otvaranje programa za primalje, u sklopu prednje navedenog IPA projekta, ovim Vas molimo za što hitniju dostavu istih.

Koristimo priliku istaknuti da su primalje u Republici Hrvatskoj neotvaranjem navedenog bridging programa u akademskoj godini 2012/2013 stavljene u nekonkurentni položaj prema kolegicama iz Europske unije s obzirom da će Republika Hrvatska ući u Europsku uniju prije nego što prve studentice primaljstva završe neki od navedenih razlikovnih ili sveučilišnih diplomskih programa.

Usprkos toj činjenici, mišljenja smo da bi se navedeni "bridging" programi ("bridging" program do-
edukacije primalja sa srednjom stručnom spremom i "bridging" program za primalje sa srednjom
stručnom spremom za primalje te završenim dodatnim obrazovanjem na području zdravstva – a
koje rade na poslovima iz primaljstva) trebali otvoriti u što hitnijem roku. Otvaranjem navedenih
obrazovnih programa osigurala bi se zaštita primalja u Republici Hrvatskoj u procesu prilagodbe.
Omogućio bi im se ravnopravan položaj na tržištu rada s kolegicama iz Europske unije – i
istovremeno bi se podigla razina kvalitete primaljske skrbi u Republici Hrvatskoj.

Kako je Ministarstvo znanosti obrazovanja i športa dalo pozitivno mišljenje na ostvarivanje istih te
su spremni pružiti pomoć u organizaciji i otvaranju spomenutih programa, najljepše molimo za
dostavu informacija vezanih za prednje navedene programe te Vaše mišljenje o mogućnosti
otvaranja preddiplomskog i diplomskog studija i "bridging" programa, posebice u Gradu Zagrebu.

S poštovanjem,

Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara Finderle, primalja, bacc. med. techn.

Barbara Finderle



Prilog:

1. **Mišljenje Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta – Osnivanje preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija „Primaljstvo“ od 29. listopada 2012.**
2. **Molba HKP za koordinaciju aktivnosti vezanih uz uspostavljanje „bridging“ programa za primalje radi usklađivanja profesionalnih kvalifikacija primalja sa zahtjevima EU prema Ministarstvu zdravlja od 24. travnja 2012.**



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I SPORTA

KLASA: 602-04/12-13/00038
URBROJ: 533-20-12-0004
Zagreb, 29. listopada 2012.

HRVATSKA KOMORA PRIMALJA
Kutnjački put 2a
10 000 Zagreb

n/r predsjednice
Barbare Finderle, bacc. med. techn.

Predmet: Osnivanje preddiplomskog i diplomskog sveučilišnog studija „Primaljstvo“
- mišljenje, daje se

Poštovana gđo Finderle,

Uprava za visoko obrazovanje Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta zaprimila je Vaš upit u vezi obrazovanja primalja u Republici Hrvatskoj, te se očitujemo kako slijedi.

Prije svega, prema informacijama kojima raspolazemo dužni smo istaknuti da je „bridging“ program za medicinske sestre i primalje, odnosno izrada istoga, kao i institucionalnih preporuka vezanih uz buduće zapošljavanje i reguliranje tržišta rada predviđeno u sklopu provedbe projekta IPA 2008 „*Podizanje znanja i vještina medicinskih sestara i primalja i ujednačavanje obrazovanih programa s Direktivom 2005/36/EK*“, nositelj kojega je Ministarstvo zdravlja. Spomenuti je projekt završio u drugoj polovici 2011. godine, te su u sklopu njega, među ostalim, postignuta dva značajna ishoda:

- (a) u kontekstu odredaba Direktive 2005/36/EZ, izvršena je analiza postojećih obrazovnih i studijskih programa za medicinske sestre i primalje koji se provode u Republici Hrvatskoj;
- (b) izrađeni su prijedlozi razlikovnih programa temeljem kojih će se svim medicinskim sestrama i primaljama u budućnosti pripomoći u prepoznavanju kvalifikacija u zemljama Europske Unije.

Vjerujemo da detaljnije informacije o provedbi i naravi samoga IPA 2008 projekta i njegovim ishodima možete dobiti od Ministarstva zdravlja, koje posjeduje cjelokupnu dokumentaciju projekta.

Što se, pak, studijskih programa u području visokoga obrazovanja na sveučilišnoj razini tiče, isti se ustrojavaju sukladno legislativnome okviru na način da ih ustanova akreditirana za izvođenje djelatnosti visokoga obrazovanja akreditira na tijelima nadležnog sveučilišta, poput tijela za osiguravanje kvalitete i Senatu samoga sveučilišta, odnosno da ih po vrednovanju uputi Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta i Agenciji za znanost i visoko obrazovanje, želi li ostvariti financiranje iz Državnoga proračuna. U konkretnom slučaju, to znači da spomenute studijske programe neka od visokoobrazovanih ustanova treba osmisliti, uskladiti prijedlog sa zakonodavnim okvirom i potom predložiti Senatu i sveučilišnim tijelima, nakon čega po provedenom vrednovanju ostvaruje pravo iste izvoditi.

Sa strane ovoga Ministarstva pozdravljamo pokretanje studijskih programa *Primaljstvo* na sveučilišnoj razini i spremni smo pružiti logističku i inu pomoć u izradi istih, no napominjemo kako je pitanje pokretanja studijskih programa u isključivoj nadležnosti samih visokih učilišta.

Za sva daljnja pitanja, stojimo Vam na raspolaganju.

S poštovanjem,

POMOĆNICA MINISTRA

prof. dr. sc. Ružica Beljo Lučić



Dostaviti:

- 1. Naslovu
- 2. Pismohrana, ovdje





U Zagrebu, 25. travnja 2012. god.

MINISTARSTVO ZDRAVLJA

Gospodin
prof. dr. sc. Rajko Ostojić, ministar
Ksaver 200 A
10000 Zagreb
REPUBLIKA HRVATSKA

**Predmet: Molba za koordinaciju aktivnosti vezanih uz uspostavljanje „bridging“
programa za primalje radi usklađivanja profesionalnih kvalifikacija primalja sa
zahtjevima EU**
- molba, *dostavlja se*

Poštovani gospodine ministre prof. dr. sc. Rajko Ostojić,

obraćamo Vam se sa zamolbom da Ministarstvo zdravlja preuzme koordinaciju oko aktivnosti vezanih uz uspostavljanje „bridging“ programa za primalje radi usklađivanja profesionalnih kvalifikacija sa zahtjevima koje propisuje Europska unija.

Kao što znate, ulaskom u Europsku uniju, Republika Hrvatska će početi primjenjivati direktivu 2005/36/EZ o priznavanju stručnih kvalifikacija i time otvoriti mogućnost direktnog zapošljavanja primalja s europskog prostora u nacionalnim sustavu zdravstva. Iako će primjena navedene direktive dugoročno imati pozitivan učinak na zdravstveni sustav Republike Hrvatske, potrebno je hitno poduzeti mjere radi izjednačavanja profesionalnih kvalifikacija hrvatskih primalja. Bez poduzimanja istih, hrvatske primalje neće imati ravnopravnu poziciju na tržištu rada u Republici Hrvatskoj, kao niti na području cijele Europske unije. Navedeno izjednačavanje je propisano i kao obaveza Republike Hrvatske Zakonom o reguliranim profesijama i priznavanju inozemnih stručnih kvalifikacija i to najkasnije do dana pristupanja Hrvatske Europskoj uniji. Također treba istaknuti da je u izvještaju o napretku Europske komisije iz 2011. godine¹ istaknuta potreba usklađivanja obrazovnih programa za primalje u Republici Hrvatskoj.

Zbog približavanja ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju, dana 24. travnja 2012. sastali su se predstavnice Hrvatske komore primalja na čelu s predsjednicom Barbarom Finderle i Blaženkom Sumpor sa predstavnicima Zdravstvenog veleučilišta koje je predvodio dekan prof. dr. sc. Mladen Havelka i prof. dr. sc. Radoslav Herman, a kojem je prisustvovala i Jadranka Pavić, dipl.med.techn. Predstavnice Komore su tom prilikom iznijele stav da se usklađivanje profesionalnih kvalifikacija mora hitno uspostaviti kroz osnivanje „bridging“ programa za primalje i to kroz dvije razine, kako slijedi:

a.) prva razina – uspostavljane „bridging“ programa do-edukacije primalja koje su završile srednju stručnu spremu za primalje i rade u sustavu zdravstva (većina od ukupnog broja hrvatskih primalja). Navedene primalje posjeduju potrebno znanje i osposobljene su za rad na svojem radnom mjesto upravo kroz godine rada na istom, ali i kroz izvršavanje obaveze kontinuiranog trajnog usavršavanja. Spomenute primalje treba dodatno educirati kako bi dosegle razinu prvostupništva i postale konkurentne kolegicama iz Europske unije.

¹ Commission staff working paper croatia 2011 progress report {com(2011) 666}

b.) druga razina – uspostavljane „bridging“ programa za manji broj primalja koje se nalaze na rukovodećim mjestima iz primaljske djelatnosti (glavne primalje u rađaonama, rodilištima i sl.). Primalje na tim radnim mjestima su nakon srednje primaljske škole u nedostatku mogućnosti za više primaljsko obrazovanje, kao alternativu završavale višu školu za medicinske sestre ili studij sestrinstva kako bi mogle raditi na rukovodećim mjestima u bolnicama. Danas te primalje rade na poslovima iz primaljske djelatnosti i neophodan im je „bridging“ program za prvostupnice primaljstva. Napominjemo da ovakav oblik školovanja u trajanju od 18 mjeseci predlaže Direktivom i Europska komisija (indirektni upis nakon studija sestrinstva).

Predstavnici Zdravstvenog veleučilišta u Zagrebu suglasili su se s predloženim sustavom do-
edukacije i iskazali volju da potrebne studije uspostave u najkraćem roku, a navedeni programi su već dostavljeni na Zdravstveno veleučilište.

„Bridging“ programi za školovanje primalja, koji su napisani u Komori primalja poslani su na Zdravstveno veleučilište.

Htjeli bi ovom prilikom napomenuti da postoji i „bridging“ program za primalje koji je napisan u sklopu IPA programa, međutim isti se prema navodima iz ministarstva nalazi preko godinu dana na procjeni i recenziji u EU. Nažalost nije nam poznato gdje je točno isti poslan na recenziju i u kojem periodu bi trebali dobiti primjedbe na isti.

Zaključno, edukacije visokokvalitetnog primaljskog kadra predstavlja vrlo važno ali i izričito kompleksnom pitanju, koje zahtjeva suradnju više institucija. Iz tog razloga smatramo neophodnim održati zajednički sastanak s predstavnicima Ministarstva zdravlja, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, Zdravstvenog veleučilišta, Agencije za znanost i visoko obrazovanje, Škole za primalje u Vinogradskoj te predstavnicama Hrvatske komore primalja. Stoga Vam se ovim putem obraćamo kako bi Vas zamolili da se predloženi sastanak održi na inicijativu Ministarstva zdravlja koji bi ujedno bio i koordinatorski istog te aktivno sudjelovao u poduzimanju potrebnih aktivnosti.

S obzirom na kratke rokove koji se nalaze pred svima nama, nadamo se Vašem brzom odgovoru,

S poštovanjem,



Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara FINDERLE, primalja, bacc. med. techn.

Barbara FINDERLE

Na znanje:
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta
Zdravstveno veleučilište u Zagrebu
Agencija za znanost i visoko obrazovanje
Škola za primalje u Vinogradskoj